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Rada Miejska w Łaziskach Górnych 

Sesja RM 

Protokół nr IX/24 

IX Sesja Rady Miejskiej w dniu 26 listopada 2024  
Obrady rozpoczęto 26 listopada 2024 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:20 

tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Adam Chwieralski 
2. Krystian Czardybon 

3. Mateusz Eichner 
4. Mikołaj Halski 

5. Józef Kaleta 
6. Bożena Knieżyk 
7. Tadeusz Król 

8. Grzegorz Musioł 
9. Grzegorz Nowok 

10. Grzegorz Pieter 
11. Edmund Pucher 
12. Michał Słowioczek 

13. Małgorzata Szuła 
14. Jolanta Ucka 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista zaproszonych osób na sesję stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji zwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Informacja n/t bieżącej działalności PGKiM Sp. z o.o.  
4. Informacja n/t działalności w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi w 

mieście Łaziska Górne. 
5. Uchwalenie stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2025 r. : 
    a) Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatkowych w podatku od środków 

transportowych; 
    b) Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatkowych podatku od 

nieruchomości; 
    c) Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów 
wymiaru podatku rolnego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 
2024 uchwalonym Uchwałą Nr LXV/632/23 z dnia 19.12.2023 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych nr LXV/631/23 z dnia 19.12.2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej na lata 2024-2039. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Miasta Łaziska 
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Górne z organizacjami pozarządowymi na 2025 rok". 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania Powiatu Mikołowskiego „Program 
wsparcia i rehabilitacji dla osób niepełnosprawnych – 25 plus” – mieszkańców 

Łazisk Górnych. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę na 
drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Miasto Łaziska 
Górne. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w mieście 
Łaziska Górne  na lata 2025-2026. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XX/190/20 Rady Miejskiej w 

Łaziskach Górnych z dnia 25.02.2020 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego 
Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Łaziska Górne na 

lata 2020-2026. 
13. Rozpatrzenie petycji Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO z dnia 14.09.2024 
r. w sprawie informowania rodziców dzieci szkół podstawowych o niepożądanych 

skutkach ubocznych podawania szczepionki przeciw HPV. 
14. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany uchwały nr VII/52/24 Rady Miejskiej w 

Łaziskach Górnych z dni 29 października 2024r. w sprawie udzielania dotacji 
celowych z budżetu Miasta Łaziska Górne na dofinansowanie kosztów inwestycji 

w ramach budowy szczelnych zbiorników bezodpływowych jednokomorowych 
15. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszarów położonych w granicach administracyjnych Miasta 

Łaziska Górne - ETAP I. 
16. Informacja z działalności Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Łaziskach Górnych w okresie międzysesyjnym. 
17. Interpelacje, zapytania, wolne głosy i wnioski, sprawy różne. 
18. Zamknięcie obrad sesji zwyczajnej. 

 
1. Otwarcie sesji zwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 
W dyskusji wzięli udział: 
 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król  otworzył sesję  Rady Miejskiej w 
Łaziskach Górnych w dniu  26 listopada 2024 r. W dalszej kolejności w oparciu o 

sprawdzenie quorum Przewodniczący Rady powiadomił, że w sesji udział wzięło 
14 radnych, stwierdził zatem prawomocność obrad. Następnie przywitał Prezesa 
Spółki PGKiM  Mariusza Szalę, projektanta firmy TERPLAN Kamila Rysza, 

Burmistrza Miasta, Z-cę Burmistrza,  Panią Skarbnik , Radczynię Prawną,  
Naczelników Wydziałów, kierowników jednostek, wszystkich radych oraz 

wszystkich zebranych. 
 
 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król  przechodząc do punktu   – 
„PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD” poinformował, że  w ubiegłym tygodniu radni 

otrzymali w informatorze na e-sesję projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
nr VII/52/24 Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych z dnia 29 października 2024r. 

w sprawie udzielania dotacji celowych z budżetu Miasta Łaziska Górne na 
dofinansowanie kosztów inwestycji w ramach budowy szczelnych zbiorników 
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bezodpływowych jednokomorowych. Projekt tej uchwały na wniosek Burmistrza 

Miasta zostanie wprowadzony do porządku obrad. Zaproponował aby temat ten 
wprowadzić do porządku obrad po pkt. 13 jako pkt. 14 zmieniając tym samym 

kolejność punktów. Następnie uruchomił procedurę głosowania: Wprowadzić do 
porządku obrad dzisiejszej sesji po pkt. 13 jako pkt. 14 temat : Podjęcie uchwały  
w sprawie zmiany uchwały nr VII/52/24 Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych z 

dni 29 października 2024r. w sprawie udzielania dotacji celowych z budżetu 
Miasta Łaziska Górne na dofinansowanie kosztów inwestycji w ramach budowy 

szczelnych zbiorników bezodpływowych jednokomorowych 
 
Głosowano w sprawie: 

Wprowadzić do porządku obrad dzisiejszej sesji po pkt. 13 jako pkt. 14 temat : 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VII/52/24 Rady Miejskiej w 

Łaziskach Górnych z dni 29 października 2024r. w sprawie udzielania dotacji 
celowych z budżetu Miasta Łaziska Górne na dofinansowanie kosztów inwestycji 
w ramach budowy szczelnych zbiorników bezodpływowych jednokomorowych .  

 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 

Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 
Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 

Ucka 
 
 

Więcej zmian do porządku obrad nie wprowadzono. 
 

3. Informacja n/t bieżącej działalności PGKiM Sp. z o.o. 
 
W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król  przechodząc do punktu   
Informacja n/t bieżącej działalności PGKiM Sp. z o.o. poinformował, że tematem 
zajmowała się szczegółowo branżowa Komisja gospodarki komunalnej i 

bezpieczeństwa publicznego, która nie wniosła uwag do tematu. 

- Prezes Spółki PGKiM Sp. z o.o. w odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego 
Rady o możliwość wymiany karty na wywóz odpadów poinformował, że karty 

jeżeli uległy zniszczeniu można wymienić w Urzędzie Miejskim za symboliczną 
opłatą 10 zł. 

Więcej uwag i pytań do tematu nie wniesiono.  

 
4. Informacja n/t działalności w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi w 

mieście Łaziska Górne. 
 
W dyskusji wzięli udział: 



4 

 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król  przechodząc do pkt. 4 Informacja 
n/t działalności w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi w mieście Łaziska 

Górne poprosił o przedstawienie opinii branżowej Komisji gospodarki komunalnej 
i bezpieczeństwa publicznego. 

- Przewodniczący Komisji gospodarki komunalnej i bezpieczeństwa publicznego 

poinformował, że Komisja przyjęła do wiadomości informacje n/t działalności w 
zakresie gospodarki odpadami komunalnymi w mieście Łaziska Górne 
przedstawioną na posiedzeniu przez Pana Prezesa oraz zawartą w materiałach na 

sesję RM. 

Uwag i pytań do tematu nie wniesiono. 

 
5. Uchwalenie stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2025 r. : 
 

W dyskusji wzięli udział: 
 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król przechodząc do kolejnego punktu 
„Uchwalenie stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2025 r.” poinformował, że 
wszystkie projekty uchwał były przedstawione na posiedzeniach stałych Komisji.  

Opinie stałych Komisji do projektów uchwał podatkowych przedstawili 
przewodniczący tych Komisji:  

 
- Przewodniczący Komisji gospodarki komunalnej i bezpieczeństwa publicznego 
Grzegorz Nowok poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty 

uchwał.  
- Przewodnicząca Komisji oświaty, kultury, sportu i ochrony zdrowia Małgorzata 

Szuła poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał .  
- Przewodnicząca Komisji pomocy społecznej i rozwoju miasta Jolanta Ucka 
poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał  

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i ochrony środowiska Grzegorz 
poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał. 

 
 
a) Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatkowych w podatku od środków 

transportowych; 
 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król w związku z brakiem uwag i pytań 
odczytał i uruchomił procedurę głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie 
stawek podatkowych w podatku od środków transportowych 

 
 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatkowych w podatku od środków 

transportowych;.  
 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
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Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 

Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 
Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 

Ucka 
 
Uchwała nr IX/56/24 w sprawie stawek podatkowych w podatku od środków 

transportowych stanowi załącznik nr 3 do protokołu 
 

b) Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatkowych podatku od nieruchomości; 
 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król w związku z brakiem uwag i pytań 

odczytał i uruchomił procedurę głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie 
stawek podatkowych w podatku od nieruchomości 

 
 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatkowych podatku od nieruchomości;.  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 

Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
Ucka 
 

Uchwała nr IX/57/24 w sprawie stawek podatkowych podatku od nieruchomości 
stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 
c) Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów 
wymiaru podatku rolnego. 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król w związku z brakiem uwag i pytań 

odczytał i uruchomił procedurę głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie 
obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 
 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów 

wymiaru podatku rolnego..  
 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 

Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 
Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 

Ucka 
Uchwała nr IX/58/24 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów 
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wymiaru podatku rolnego stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 
 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 
2024 uchwalonym Uchwałą Nr LXV/632/23 z dnia 19.12.2023 r. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król w odniesieniu do projektu uchwały 
w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2024 uchwalonym 
Uchwałą Nr LXV/632/23 z dnia 19.12.2023r. poinformował, że w dniu 

wczorajszym wpłynęła autopoprawka do projektu uchwały. Dodatkowe zmiany 
budżetowe były wyjaśniane na posiedzeniu Komisji budżetu, finansów i ochrony 

środowiska. Następnie poprosił o udzielenie dodatkowych wyjaśnień Skarbnika 
Miasta.  
 

- Skarbnik Miasta Łaziska Górne Iwona Ranoszek przedstawiła dodatkowe zmiany 
budżetowe. 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król  poprosił o przedstawienie opinii 

stałych Komisji Rady. 
 
- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Małgorzata 

Szuła poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały; 
 

- Przewodnicząca Komisji Pomocy Społecznej i Rozwoju Miasta Jolanta Ucka 
poinformował, że  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 
 

- Przewodniczący Komisji gospodarki komunalnej i bezpieczeństwa publicznego 
Grzegorz Nowok poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały; 
 
-  Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Ochrony Środowiska Grzegorz 

Pieter  poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz 
z dodatkowymi zmianami. 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król w związku z tym, że więcej uwag 
i pytań nie zgłoszono uruchomił procedurę głosowania nad projektem uchwały w 

sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2023 uchwalonym 
Uchwałą Nr LXV/632/23 z dnia 19.12.2023r. 

 
 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2024 
uchwalonym Uchwałą Nr LXV/632/23 z dnia 19.12.2023 r..  

 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
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Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 

Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
Ucka 

 
Uchwała nr  IX/59/24 w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 
2024 uchwalonym Uchwałą Nr LXV/632/23 z dnia 19.12.2023 r. stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu.  
 

 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych nr LXV/631/23 z dnia 19.12.2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2024-2039. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
 
- Przewodniczący Rady Miejskiej - Tadeusz Król  nawiązując do poprzedniego 

punktu poinformował, że do Biura Rady wpłynęła autopoprawka do projektu 
uchwały, którą przedstawiono na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. 

Następnie powiadomił, że opinie stałych Komisji do projektu uchwały w sprawie 
zmiany Uchwały Rady Miejskiej Nr LXV/631/23 z dnia 19.12.2023 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2039 są pozytywne. Jednocześnie 
w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę głosowania nad 
podjęciem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej Nr LXV/631/23 z 

dnia 19.12.2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-
2039. 

 
 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych 
nr LXV/631/23 z dnia 19.12.2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2024-2039..  
 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 

Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 
Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 

Ucka 
 
 

Uchwała nr IX/60/24 w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych nr LXV/631/23 z dnia 19.12.2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2024-2039 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  
 
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Miasta Łaziska 

Górne z organizacjami pozarządowymi na 2025 rok". 
 

W dyskusji wzięli udział: 
- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu „ Podjęcie 
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uchwały  w sprawie  przyjęcia „Programu Współpracy Miasta Łaziska Górne z 

organizacjami pozarządowymi na 2025 rok" poinformował,  że właściwa Komisja 
pomocy społecznej i rozwoju miasta nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

Następnie w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę głosowania: 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Miasta Łaziska 
Górne z organizacjami pozarządowymi na 2025 rok" 

 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Miasta Łaziska 
Górne z organizacjami pozarządowymi na 2025 rok"..  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 

Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
Ucka 

 
Uchwała nr IX/61/24 w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Miasta Łaziska 
Górne z organizacjami pozarządowymi na 2025 rok" stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu 
 

 
9. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania Powiatu Mikołowskiego 
„Program wsparcia i rehabilitacji dla osób niepełnosprawnych – 25 plus” – 

mieszkańców Łazisk Górnych. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
 
- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu „ Podjęcie 

uchwały  w sprawie przejęcia zadania Powiatu Mikołowskiego „Program wsparcia i 
rehabilitacji dla osób niepełnosprawnych – 25 plus” – mieszkańców Łazisk 

Górnych poinformował,  że Komisje nie wniosły uwag do tematu. Następnie w 
związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę głosowania: Podjęcie 
uchwały w sprawie przejęcia zadania Powiatu Mikołowskiego „Program wsparcia i 

rehabilitacji dla osób niepełnosprawnych – 25 plus” – mieszkańców Łazisk 
Górnych. 

 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania Powiatu Mikołowskiego „Program 

wsparcia i rehabilitacji dla osób niepełnosprawnych – 25 plus” – mieszkańców 
Łazisk Górnych..  

 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
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Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 

Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
Ucka 

 
 
Uchwała nr IX/62/24 w sprawie przejęcia zadania Powiatu Mikołowskiego 

„Program wsparcia i rehabilitacji dla osób niepełnosprawnych – 25 plus” – 
mieszkańców Łazisk Górnych stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 
 
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i oddziałów 
przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Miasto Łaziska 

Górne. 
 
W dyskusji wzięli udział: 

 
- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu „Podjęcie 

uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę na drugim etapie 
postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w 

szkołach podstawowych prowadzonych przez Miasto Łaziska Górne poprosił w 
pierwszej kolejności o przedstawienie opinii branżowej Komisji oświaty, kultury, 
sportu i ochrony zdrowia 

 
- Przewodnicząca Komisji oświaty, kultury, sportu i ochrony zdrowia Małgorzata 

Szuła poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie  projekt uchwały z 
uwzględnieniem zmian zaproponowanych na posiedzeniu. Radni zwrócili uwagę 
na brak możliwości udokumentowania kryterium jakim jest zatrudnienie rodzica 

na podstawie umowy cywilnoprawnej oraz omyłkę pisarską w § 2 w punkcie 5 
tabeli. 

 
- Przewodniczący RM Tadeusz Król w odniesieniu do powyższego poinformował, że 
radni w dniu dzisiejszym otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały 

uwzględniającą uwagę Komisji.  Następnie poprosił o kilka słów wyjaśnienia.  
 

- Naczelnik Wydziału Edukacji, Oświaty, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia 
Joanna Palenta poinformowała  poprawka została wprowadzona do projektu 
uchwały zgodnie z sugestiami radnego.  

- Przewodniczący RM Tadeusz Król w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił 
procedurę głosowania: Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów branych 

pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i 
oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Miasto 
Łaziska Górne. 

 
 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę na drugim 
etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w 

szkołach podstawowych prowadzonych przez Miasto Łaziska Górne..  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 
Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 

Ucka 
 

 
Uchwała nr IX/63/24 w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę na 
drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Miasto Łaziska 
Górne stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w mieście 
Łaziska Górne na lata 2025-2026. 

 
W dyskusji wzięli udział: 

 
- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu „Podjęcie 

uchwały w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w mieście Łaziska 
Górne  na lata 2025-2026 poinformował że Komisje nie wniosły uwag do projektu 
uchwały. Następnie w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę 

głosowania: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych 
w mieście Łaziska Górne na lata 2025-2026.  

 
 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w mieście 
Łaziska Górne na lata 2025-2026..  

 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 

Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
Ucka 

 
 
Uchwała nr IX/64/24 w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w mieście 

Łaziska Górne na lata 2025-2026 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  
 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XX/190/20 Rady Miejskiej w 
Łaziskach Górnych z dnia 25.02.2020 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego 
Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Łaziska Górne na 

lata 2020-2026. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
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- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc  kolejnego tematu „Podjęcie 

uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XX/190/20 Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych z dnia 25.02.2020 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu 

Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Łaziska Górne na lata 2020-
2026 poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu uchwały. Następnie 
w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę głosowania: Podjęcie 

uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XX/190/20 Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych z dnia 25.02.2020 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu 

Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Łaziska Górne na lata 2020-
2026. 
 

 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XX/190/20 Rady Miejskiej w 
Łaziskach Górnych z dnia 25.02.2020 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego 
Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Łaziska Górne na 

lata 2020-2026..  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 

Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
Ucka 
 

Uchwała nr IX/65/24 w sprawie zmiany Uchwały nr XX/190/20 Rady Miejskiej w 
Łaziskach Górnych z dnia 25.02.2020 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego 

Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Łaziska Górne na 
lata 2020-2026 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  
 

 
13. Rozpatrzenie petycji Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO z dnia 14.09.2024 

r. w sprawie informowania rodziców dzieci szkół podstawowych o niepożądanych 
skutkach ubocznych podawania szczepionki przeciw HPV. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
 

- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu . 
Rozpatrzenie petycji Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO z dnia 14.09.2024 r. 
w sprawie informowania rodziców dzieci szkół podstawowych o niepożądanych 

skutkach ubocznych podawania szczepionki przeciw HPV poinformował że z 
treścią petycji zapoznali się wszyscy radni, jej treść została udostępniona na 

platformie e-sesja oraz opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej. Petycja 
była również przedmiotem obrad Komisji skarg wniosków i petycji, która 
przygotowała stosowny projekt uchwały w tej sprawie. Następnie oddał głos 

przewodniczącemu tej Komisji. 
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- Przewodniczący Komisji skarg wniosków i petycji Mateusz Eichner poinformował 

że Komisja tematem  rozpatrzenia petycji Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO z 
dnia 14.09.2024 r. w sprawie informowania rodziców dzieci szkół podstawowych o 

niepożądanych skutkach ubocznych podawania szczepionki przeciw HPV zajęła się 
na posiedzeniu w dniu 25 listopada b.r. W wyniku przeprowadzonej analizy Komisja  
stwierdziła, że petycja spełnia wymagania wynikające z ustawy o petycjach i 

została także wniesiona w interesie publicznym . Analizując treść petycji 
stwierdzono, że  program przeciwko wirusowi HPV jest wspólnym programem 

Ministerstwa Edukacji Narodowej i Ministerstwa Zdrowia. Za pośrednictwem 
Ministerstwa Edukacji Narodowej dyrektorzy szkół otrzymali informatory dotyczące 
organizacji szczepień na terenie szkoły, zasad współpracy z przychodnią 

Podstawowej Opieki Zdrowotnej, Ministerstwa Edukacji Narodowej i Ministerstwa 
Zdrowia wraz z kompletem dokumentacji niezbędnej do wypełnienia przez 

rodziców. Z Uchwały nr 10 Rady Ministrów z dnia 4 lutego 2020 r. w sprawie 
przyjęcia programu wieloletniego pn. „Narodowa Strategia Onkologiczna na lata 
2020-2030” w ramach obszaru 2 - Inwestycje w edukację - prewencja pierwotna 

- styl życia wynika, że za proces szczepienia przeciwko wirusowi brodawczaka 
ludzkiego HPV odpowiedzialny jest Minister Zdrowia. Powyższe argumenty 

wskazują zatem, że Rada Miejska w Łaziskach Górnych  nie jest właściwa do 
rozpatrzenia petycji. W związku z powyższym Komisja opracowała projekt uchwały  

przekazujący niniejszą petycję  do rozpatrzenia Ministrowi Zdrowia zgodnie z 
właściwością.  

 

- Mieszkaniec Łazisk Górnych zawnioskował do zastanowienie się ponownie nad 
tematem, gdyż   przekazywanie  petycji do źródła, spowoduje negatywny wpływ 

na nasze dzieci, a ta decyzja zaważy o przyszłości naszych dzieci.  
 
- Przewodniczący RM Tadeusz Król  w uzupełnieniu podkreślił, że Rada nie jest 

organem kompetentnym  do rozpatrzenia tej petycji. Opracowany przez Komisję 
projekt uchwały przekazujący petycję do organu właściwego jakim jest Minister 

Zdrowia   wszyscy radni otrzymali w materiałach na sesję. Następnie w związku z 
zakończeniem dyskusji uruchomił procedurę głosowania nad projektem uchwały: 
Podjęcie uchwały  w sprawie rozpatrzenia petycji Stowarzyszenia Polska Wolna od 

GMO z dnia 14.09.2024 r. w sprawie informowania rodziców dzieci szkół 
podstawowych o niepożądanych skutkach ubocznych podawania szczepionki 

przeciw HPV. 
 
Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie petycji Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO z dnia 14.09.2024 r. 
w sprawie informowania rodziców dzieci szkół podstawowych o niepożądanych 

skutkach ubocznych podawania szczepionki przeciw HPV..  
 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 

Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 
Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
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Ucka 

 
Uchwała nr IX/66/24 w sprawie rozpatrzenia petycji Stowarzyszenia Polska 

Wolna od GMO z dnia 14.09.2024 r. w sprawie informowania rodziców dzieci 
szkół podstawowych o niepożądanych skutkach ubocznych podawania 
szczepionki przeciw HPV stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VII/52/24 Rady Miejskiej w 

Łaziskach Górnych z dnia 29 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji 
celowych z budżetu Miasta Łaziska Górne na dofinansowanie kosztów inwestycji 
w ramach budowy szczelnych zbiorników bezodpływowych jednokomorowych. 

 
W dyskusji wzięli udział: 

 
 
- Przewodniczący RM Tadeusz Król  przechodząc do  kolejnego tematu „ Podjęcie 

uchwały  w sprawie zmiany uchwały nr VII/52/24 Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych z dni 29 października 2024r  w sprawie udzielenia dotacji celowych z 

budżetu Miasta Łaziska Górne na dofinansowanie kosztów inwestycji w ramach 
budowy szczelnych zbiorników bezodpływowych jednokomorowych, w związku z 

tym, że projekt tej uchwały został wprowadzony do porządku obrad w trybie 
nadzwyczajnym  poprosił o kilka słów wyjaśnienia.  
 

- Kierownik referatu ochrony środowiska Robert Wrona  poinformował, że 
wprowadzana uchwała wynika z opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej z której 

wynika, iż nie możemy warunkować wypłat dotacji dla mieszkańców od zaległości 
jakie mają ewentualnie wobec gminy. Stąd zachodzi konieczność skreślenia 
jednego punktu w we wcześniejszej uchwale.  

 
- Przewodniczący RM Tadeusz Król  w związku z  brakiem uwag i pytań uruchomił 

procedurę głosowania nad projektem uchwały: Podjęcie uchwały  w sprawie 
zmiany uchwały nr VII/52/24 Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych z dni 29 
października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji celowych z budżetu Miasta 

Łaziska Górne na dofinansowanie kosztów inwestycji w ramach budowy szczelnych 
zbiorników bezodpływowych jednokomorowych.  

 
 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VII/52/24 Rady Miejskiej w 
Łaziskach Górnych z dni 29 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji 

celowych z budżetu Miasta Łaziska Górne na dofinansowanie kosztów inwestycji 
w ramach budowy szczelnych zbiorników bezodpływowych jednokomorowych..  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 

Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
Ucka 
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Uchwała nr IX/67/24 w sprawie zmiany uchwały nr VII/52/24 Rady Miejskiej w 

Łaziskach Górnych z dni 29 października 2024r. w sprawie udzielenia dotacji 
celowych z budżetu Miasta Łaziska Górne na dofinansowanie kosztów inwestycji 
w ramach budowy szczelnych zbiorników bezodpływowych jednokomorowych 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  
 

15. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszarów położonych w granicach administracyjnych Miasta 
Łaziska Górne - ETAP I. 

 
W dyskusji wzięli udział: 

 
- Przewodniczący RM Tadeusz Król  przechodząc do kolejnego tematu „Podjęcie 
uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

obszarów położonych w granicach administracyjnych Miasta Łaziska Górne - 
ETAP I poinformował że w dniu wczorajszym odbyły się posiedzenia trzech 

Komisji stałych Rady Miejskiej, w których uczestniczyli wszyscy radni. Podczas 
tych posiedzeń został szczegółowo przedstawiony projekt miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w granicach 
administracyjnych Miasta Łaziska Górne. Podkreślił, że kolejny raz omawianie 
tego dokumentu w dniu dzisiejszym jest zbędne.  Był czas również na zadawanie 

pytań. Podczas tych posiedzeń zostały omówione autopoprawki do planu które 
wpłynęły na moje ręce. Treść dwóch  projektów uchwał z autopoprawkami radni 

otrzymali na platformie e-sesja. Następnie głos oddał Burmistrzowi Miasta. 
 
- Burmistrz Miasta Łaziska Górne  zabierając głos poinformował, że miasto 

Łaziska Górne posiada obowiązujący plan zagospodarowania przestrzennego z 
2019 r.. Po pewnym czasie w związku z rożnymi działaniami dot. m. in. Zielonej 

energii wpłynęły do nas wnioski dużych zakładów pracy aby w planie uwzględnić 
tzw. duże farmy fotowoltaicze  o mocy 500 MW i magazyny energii.  W związku z 
tym, że to wymagało zmian w planie 3,5 roku temu przystąpiono to 

procedowania tej zmiany. W między czasie zmieniły się przepisy prawa. Przy 
zmianie studium zagospodarowania przestrzennego miasta Łaziska Górne  i 

zmianie w planie dopuszczono możliwość składania uwag przez mieszkańców. W 
między czasie pojawiła się również kolej CPK oraz specustawa, która 
spowodowała, że należało po raz kolejny przystąpić do opracowywania zmian w 

planie, gdyż cały teren objęty strefą CPK to teren od ul. Górniczej aż po ul. 
Cieszyńską o szerokości 100-300-500 m. Ta strefa została wyłączona ze zmian w 

planie. Po szczegółowym przeanalizowaniu wszystkich uwag  52 uwagi 
rozpatrzono pozytywnie a 30 uwag negatywnie. Podstawową uwagą, która 
powtarzała się w wielu pismach mieszkańców było „uregulowanie wprowadzenie 

zakazu lokalizacji przedsięwzięć związanych ze zbieraniem, magazynowaniem , 
unieszkodliwianiem i przetwarzaniem odpadów niebezpiecznych, medycznych i 

weterynaryjnych zgodnie z przepisami odrębnymi” Podkreślił, że zapis ten został 
wprowadzony do planu. Pozostałe zmiany są albo regulujące sytuację na 
istniejących terenach przemysłowych oraz te zmiany które zaakceptowano , a 

pozostałe zmiany są to zakazy i ograniczenia sugerowane przez mieszkańców. 
Stwierdził że ma 65 lat i mieszka od 65 lat w domu który jest domem jego 

dziadka. 27 lat pracował od studiów na KWK „Bolesław śmiały” i od 14 lat jest 
Burmistrzem. Podkreślił, ze wie jak Łaziska Górne wyglądały kiedyś i dziś. Z 
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pewnością żadna Rada składająca się z radnych wybranych w okręgach 

jednomandatowych , gdzie mieszkańcy głosowali na konkretnych ludzi, i dlatego 
to co Rada chce dziś przegłosować  na pewno nie jest na szkodę mieszkańców. 

Podkreślił, że nie mówi o obronie swojego podwórka, ale o obronie wszystkich 
mieszkańców Łazisk, z których kilka tysięcy pracuje w Łaziskach, kilka tysięcy 
jest ocieplanych ciepłem z Łazisk i nie mógłby podjąć decyzji sprzecznych z 

interesem mieszkańców. Te zakazy które miały sens zostały dołożone do 
istniejącego planu. To co dotyczy terenów przemysłowych również jest 

uregulowaniem tego co było.  
 
- Mieszkaniec Łazisk Górnych wyraził sprzeciw wobec budowie kolei CPK. 

 
- Mieszkaniec Łazisk Górnych zauważył, że w planie z 2019 r. zapisano że można 

lokalizować usługi nieuciążliwe dla mieszkańców. Teraz ten zapis został usunięty. 
Stąd obecność na sesji mieszkańców, gdyż w rejony mieszkańców wchodzą nowi 
inwestorzy, którzy utrudniają życie mieszkańców.  

 
- Mieszkaniec Łazisk Górnych- zauważył, że do dziś plan zagospodarowania 

przestrzennego miasta Łaziska Górne nie został opublikowany w Biuletynie 
Informacji Publicznej i dlatego tylko życzliwości jednego z radnych miał okazję 

zapoznać się z tym dokumentem. Podkreślił , że w ciągu jednej nocy wypisał 6 
punktów, które w rażący sposób naruszają przepisy prawa.  Przynajmniej jeden z 
tych punktów  może spowodować uchylenie miejscowego 

planu  zagospodarowania przestrzennego. Zaapelował o rozwagę i 
odpowiedzialność w podejmowaniu decyzji ponieważ one mają dalekosiężny 

wpływ na mieszkańców i nasze miasto. Podkreślił, że wprowadzone w dniu 
wczorajszym zapisy do planu zmieniają jego kształt. Chodzi tutaj o zapisy 
dotyczące wysokości zabudowy  w terenie Elektrowni, który 10-krotnie zwiększył 

swoją wartość mowa tutaj jest o 200 m wysokości zabudowy na 70% tego 
obszaru. To będzie zmiana która istotnie wpłynie na tereny. 

 
- Naczelnik Biura Rady Miejskiej Beata Marciniak w odniesieniu do uwagi 
dotyczącej braku publikacji materiałów na Biuletynie Informacji Publicznych 

wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszarów położonych w granicach administracyjnych Miasta 

Łaziska Górne - ETAP I został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej w 
dwóch miejscach tj. w zakładce stanowienie prawa – projekty uchwał za 
pośrednictwem portalu prawo miejscowe oraz w zakładce organy miasta – rada 

miejska – kadencja – sesja. Projekt uchwały został opublikowany w dniu 19 
listopada b.r.. Również na bieżąco zostały w tych miejscach opublikowane 

autopoprawki do projektu uchwały.  
 
- mieszkaniec Łazisk Górnych – zaprotestował umieszczaniu w taki sposób 

informacji na BIP-ie, aby projekty uchwał były publikowane w zakładkach 
głęboko a nie był na ogólnej części dopuszczona wersja tekstowa projektu 

uchwały.  Podkreślił, że mieszkańcy dopiero w dniu wczorajszym mieli możliwość 
w sposób szczątkowy zapoznać się z tekstem projektu uchwały i dlatego prosi, 
aby wydłużyć czas procedowania nad projektem miejscowego planu, tym 

bardziej, że większość uwag mieszkańców ul. Łazy Łąkowa i Długa zostało 
zaopiniowanych pozytywnie.  
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- Mieszkaniec Łazisk Górnych  zauważył, że w dniu wczorajszym powiedziano, że 

te uwagi które ostały pozytywnie zaopiniowane zostały zamieszczone w planie i 
nie będą odczytywane. Podkreślił, że jest to nieprawdą, gdyż jedna z jego uwag 

nie została odczytana, ani zamieszczona w planie co kładzie cień na 
wiarygodność tego dokumentu. 
 

- Mieszkaniec Łazisk Górnych jeszcze raz podkreślił, że liczy iż nastąpi kolejne 
wyłożenie planu i dziś nie będzie on głosowany, bo propozycje uwzględnione w 

planie nie są korzystne dla mieszkańców. 
 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król stwierdził,  że wyczerpano dyskusję. 

Przypominam, że w dniu wczorajszym na posiedzeniach stałych Komisji    
przeprowadziliśmy głosowania nad zaopiniowaniem wszystkich kolejno 

nieuwzględnionych uwag  wniesionych do wyłożonego do publicznego wglądu 
projektu planu, które zostały wpisane do załącznika nr 2 do projektu uchwały w 
sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów 

położonych w granicach administracyjnych Miasta Łaziska Górne - ETAP I. Po 
konsultacji z projektantem, jak również biorąc pod uwagę pozytywne opinie stałych 

Komisji wynikające z przeprowadzonych glosowań nad nieuwzględnionymi 
uwagami  postanowił, że w dniu dzisiejszym poddam pod głosowanie w całości 

załącznik nr 2 do projektu uchwały  o nazwie – rozstrzygnięcie Rady Miejskiej w 
Łaziskach Górnych o sposobie rozpatrzenia nieuwzględnionych uwag wniesionych 
do wyłożonego do publicznego wglądu projektu planu.  Uruchomił zatem procedurę 

głosowania: kto jest za przyjęciem w całości załącznika nr 2 do projektu uchwały  
o nazwie – rozstrzygnięcie Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych o sposobie 

rozpatrzenia nieuwzględnionych uwag wniesionych do wyłożonego do publicznego 
wglądu projektu planu. 
 

 
Głosowano w sprawie: 

kto jest za przyjęciem w całości załącznika nr 2 do projektu uchwały o nazwie – 
rozstrzygnięcie Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych o sposobie rozpatrzenia 
nieuwzględnionych uwag wniesionych do wyłożonego do publicznego wglądu 

projektu planu.  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 
Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 

Ucka 
 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król  następnie zaproponował, aby 
przegłosować z osobna każdą z autopoprawek do projektu uchwały w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych 

w granicach administracyjnych Miasta Łaziska Górne - ETAP I.; w dalszej 
kolejności uruchomił procedurę głosowania nad pierwszą autopoprawką: Przyjąć  

do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszarów położonych w granicach administracyjnych Miasta 
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Łaziska Górne - ETAP I – autopoprawkę polegającą na ponownym wrysowaniu na 

rysunku planu miejscowego, w miejscu jak dotychczas, jednak z nowym 
symbolem 63U istniejącego terenu  usługowego oznaczonego symbolem A28U 

zlokalizowanego w rejonie hali MOSiR przy ul. Ogrodowej pomiędzy DK81 a 
ogródkami działkowymi  ze wskazaniem go jako teren ogrodów działkowych 3ZD. 
 

 
Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka nr 1: Przyjąć do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w granicach 
administracyjnych Miasta Łaziska Górne - ETAP I – autopoprawkę polegającą na 

ponownym wrysowaniu na rysunku planu miejscowego, w miejscu jak 
dotychczas, jednak z nowym symbolem 63U istniejącego terenu usługowego 

oznaczonego symbolem A28U zlokalizowanego w rejonie hali MOSiR przy ul. 
Ogrodowej pomiędzy DK81 a ogródkami działkowymi ze wskazaniem go jako 
teren ogrodów działkowych 3ZD..  

 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 

Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 
Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 

Ucka 
 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król  stwierdził, że autopoprawka 

została przyjęta. Następnie uruchomił procedurę głosowania: Przyjąć  do 
projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszarów położonych w granicach administracyjnych Miasta 
Łaziska Górne - ETAP I – autopoprawkę polegającą na wykreśleniu z projektu 
uchwały  z § 24,  ust. 4 pkt. 2 , z § 28,  ust. 5 pkt. 2) oraz z § 29, ust. 5 pkt. 2) 

o treści „dopuszcza się składy i magazyny wyłącznie w zamkniętych i szczelnych 
pomieszczeniach” . 

 
 
Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka nr 2: Przyjąć do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w granicach 

administracyjnych Miasta Łaziska Górne - ETAP I – autopoprawkę polegającą na 
wykreśleniu z projektu uchwały z § 24, ust. 4 pkt. 2 , z § 28, ust. 5 pkt. 2) oraz z 
§ 29, ust. 5 pkt. 2) o treści „dopuszcza się składy i magazyny wyłącznie w 

zamkniętych i szczelnych pomieszczeniach” ..  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 



18 

 

Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 

Ucka 
 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król   stwierdził że kolejna 
autopoprawka została przyjęta. Następnie uruchomił procedurę głosowania: 
Przyjąć  do załącznika nr 2 do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w granicach 
administracyjnych Miasta Łaziska Górne - ETAP I – autopoprawkę polegającą na 

korekcie następujących zapisów: w § 1 pkt. 2) jest „części działki 5232/100” 
winno być  „części działki 5139/100”; w pkt. 12) jest „linii 
elektromagnetycznych” winno być „linii elektroenergetycznych” ; w pkt. 28) jest 

„wykluczenia ma tych terenach” winno być „wykluczenia na tych terenach”. 
 

 
Głosowano w sprawie: 
Autopoprawka nr 3: Przyjąć do załącznika nr 2 do projektu uchwały w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych 
w granicach administracyjnych Miasta Łaziska Górne - ETAP I – autopoprawkę 

polegającą na korekcie następujących zapisów: w § 1 pkt. 2) jest „części działki 
5232/100” winno być „części działki 5139/100”; w pkt. 12) jest „linii 

elektromagnetycznych” winno być „linii elektroenergetycznych” ; w pkt. 28) jest 
„wykluczenia ma tych terenach” winno być „wykluczenia na tych terenach”..  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 

Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
Ucka 
 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król   w związku z brakiem uwag i 
wyczerpaniem tematu uruchomił procedurę głosowania: Podjęcie uchwały w 

sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów 
położonych w granicach administracyjnych Miasta Łaziska Górne - ETAP I. 

 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszarów położonych w granicach administracyjnych Miasta 

Łaziska Górne - ETAP I.  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Mikołaj Halski, Józef 
Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, 
Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Małgorzata Szuła, Jolanta 
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Ucka 

 
Uchwała nr IX/68/24 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszarów położonych w granicach administracyjnych Miasta 
Łaziska Górne - ETAP I stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  
 

 
16. Informacja z działalności Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Łaziskach Górnych w okresie międzysesyjnym. 
 
 

W dyskusji wzięli udział: 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król poinformował, że  informacje z 

działalności Burmistrza i Przewodniczącego Rady w okresie międzysesyjnym 
radni  otrzymali  na platformę e-sesja. Następnie oddał głos Burmistrzowi. 

- Burmistrz Miasta Łaziska Górne Aleksander Wyra poinformował, że: 

• Miasto Łaziska Górne nie ma terenów inwestycyjnych. Problemem jest 
także to co będzie dalej z KWK „Bolesław Śmiały” i Elektrownią „Łaziska”. 
Sytuacja ta przekłada się  bezpośrednio na 10 tys. mieszkańców powiatu 

mikołowskiego. Istotne jest, że złoża Kopalni „Bolesław Śmiały” pozwalają 
na pracę tego zakładu do 2031-2032. Jednak wg dyrektyw unijnych 

powinna  ona zakończyć swoją pracę w 2028 r.  Jeżeli chodzi o Elektrownię 
„Łaziska” to największe bloki energetyczne 200 MW mają zakończyć swoją 
pracę w 2025 r.  Takie informacje dla nas są nie do przyjęcia, gdyż nie ma 

alternatywnego źródła ciepła dla mieszkańców Łazisk. Toczy się dyskusja 
co będzie dalej jak nie będzie energii z węgla.  W dniu 28 listopada 

odbędzie się debata na temat sytuacji tych zakładów pracy.  Została ona 
zorganizowana na wniosek społeczny. Podczas tej debaty zostaną 
pokazane problemy naszego miasta. Podkreślił, że próbuje walczyć aby 

tereny niewykorzystane z Elektrowni lub Kopalni  przekazane w przyszłości 
zostały gminie.  

 
- Sekretarz Miasta Elżbieta Piecha poinformowała, że w debacie będzie 
uczestniczyć ponad 200 osób. 200 osób potwierdziło obecność m.in. 

przedstawiciele ministerstwa przemysłu, Spółek Tauron, PGG, KSSE, 
Wicemarszałek Województwa śląskiego. Na Sali obecni będą przedstawiciele 

zarządu Tauron Energia, Wytarzanie, Inwestycje, Elektrowni „Łaziska”, Huty 
„Łaziska” Kowalni „Bolesław śmiały”, przedstawiciele zakładowych związków 
zawodowych, spółdzielni mieszkaniowych, PEC Tychy, Megawat, posłowie, 

senatorowie, samorządowcy, radni z gmin powiatu mikołowskiego oraz 
mieszkańcy, dla których miejsce będzie na balkonie MDK. Debata będzie 

także transmitowana online. 
 

- mieszkaniec Łazisk Górnych zaznaczył, że osobiście chciałby być 
wpuszczony podczas debaty na parter widowni gdyż będzie miał do rozdania 
wszystkim ulotki. 

 

- Burmistrz Miasta Łaziska Górne podkreślił, że nie przewiduje się takiej 
możliwości. Podkreślił, że gmina nie walczy o Polskę Ludową, gdyż od tego jest 
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Rząd RP.  Należy walczyć przede wszystkim o przyszłość Elektrowni „Łaziska” i 

KWK :”Bolesław Śmiały”.  Podkreślił, że w dniu 27 listopada b.r. na szybko 
została zorganizowana w podobnym temacie debata w mieście Jaworzno.   

 
Więcej spraw nie poruszono.  

 

 
17. Interpelacje, zapytania, wolne głosy i wnioski, sprawy różne. 

 
Radni zgłosili następujące interpelacje, zapytania, wolne głosy i wnioski. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
- radny Grzegorz Nowok wspólnie z radnym Grzegorzem Pietrem zgłosili 

interpelację w sprawie wyremontowania chodnika na odcinku wzdłuż garaży przy 
ulicy Ks. J. Głowińskiego.  
 

- radny Michał Słowioczek   poinformował, że złożył interpelacje dotyczące 
oświetlenia ulicznego na terenie miasta oraz kontenerów CPK.  Kontynuując 

poinformował, że w MDK odbyła się ciekawa konferencja dotycząca 
bezpieczeństwa  w sieci internetowej dzieci i młodzieży. W konferencji 

uczestniczyło 150 osób. Takie spotkania są bardzo potrzebne i warto je powtarzać. 
Podziękował także za wsparcie projektu „Działaj Lokalnie” na który MDK otrzymało 
dofinansowanie.  

 
- radny Mateusz Eichner zgłosił interpelację rozważenia możliwości powołania Rady 

Seniorów w Łaziskach Górnych 
 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król zgłosił interpelację w sprawie 

odnowienia gablotki informacyjnej KS POLONIA usytuowanej w centrum miasta 
przy przystaniu autobusowym Rynek na ul. Dworcowej oraz  w sprawie 

zabudowania dodatkowego punktu świetlnego na przystanku Brada Las. 
 
- radny Edmund Pucher zgłosił interpelację w sprawie zabudowania na 

przystankach autobusowych tzw. podpórek dla oczekujących na autobus 
pasażerów. 

 
- mieszkaniec  Łazisk Górnych  odnosząc się do debaty w  dniu 28 listopada 
zauważył, że debata jest spóźniona , gdyż o problemach, że Elektrownia „Łaziska” 

może być zamknięta mówiono już 10 lat temu.  Znaleźliśmy się w sytuacji gdzie 
miasto może stracić możliwość ogrzewania.  

 
- Burmistrz Miasta Łaziska Górne Aleksander Wyra stwierdził, że od 12 lat były 
prowadzone działania w tym temacie, a w pewnym momencie nasze działania  

okazały się bezskuteczne i nasza korespondencja przez wyższe instytucje została 
wrzucona do niszczarki. 

 
- mieszkaniec Łazisk Górnych zaproponował przeprowadzić audyt na KWK 
„Bolesław śmiały”.  Zawnioskował  o powołanie zespołu ds. obrony Kopalni 

„Bolesław Śmiały”.  Następnie poruszył także sprawę ograniczeni smogu.  
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- mieszkaniec Łazisk Górnych przychylił się do wniosku przedmówcy aby powołać 

specjalny komitet do ratowania łaziskich zakładów pracy. 
 

 
18. Zamknięcie obrad sesji zwyczajnej. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król w związku z wyczerpaniem punktów 
porządku obrad zamknął obrady sesji Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych. 

 

              Przewodniczący 

       Rada Miejska w Łaziskach Górnych 

              Tadeusz Król 

Przygotowała:  

Naczelnik Biura Rady Miejskiej 

mgr Beata Marciniak 

 

 

 
 

 
 


